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智浪教育—普惠英才文库

[bookmark: 学年福建省南平市八年级上期末地理试卷]2019-2020学年福建省南平市八年级（上）期末地理试卷
[bookmark: X892bc6a6faa92471e94b590978d9b358d9e0590]一、选择题（本大题共12小题，每小题2分，共计50分．在每小题列出的四个选项中，只有一项最符合题目要求．）
[bookmark: question_597399551] 
1.  2019年下半年，5G网络将在海口市等全国逾40个城市提供通讯服务，这得益于我国大力发展（ ） 
A.旅游服务业	B.钢铁工业	C.高效农业	D.高新技术产业
[bookmark: question_853369087] 
2. 春节期间，北京市的李明一家前往c岛旅行。读图完成（1）～（2）题。  
（1）图中字母代表的地理事物正确的是（ ）
[image: go题库]
A.b﹣﹣泰国	B.a﹣﹣东海
C.c﹣﹣海南岛	D.d﹣﹣舟山群岛

 
（2）来到c岛，李明发现该地气候较北京温暖许多，造成 这一现象的原因是两地间（ ）
[image: go题库]
A.经度跨度大	B.海拔高低差异大
C.海陆位置差异大	D.纬度跨度大

[bookmark: question_853303551] 
3. 如图为我国部分民居邮票，读图完成（1）～（2）题。
[image: go题库]  
（1）图中序号对应的民居正确的是（ ）
A.②﹣﹣窑洞	B.①﹣﹣四合院	C.③﹣﹣碉楼	D.④﹣﹣竹楼
 
（2）民居与当地自然环境关系密切，图中民居所在地区降水量最少的是（ ）
A.②	B.①	C.③	D.④
[bookmark: question_853238015] 
4. “智能出行”是指依托互联网，在线呼叫、预约出租车、专车、快车、巴士、代驾等的出行方式，如图为我国智能出行示意图，读图完成（1）～（2）题。  
（1）图中智能出行500万人次/年分界线最接近我国的（ ）
[image: go题库]
A.800mm年等降水量线	B.人口地理分界线
C.亚热带与暖温带分界线	D.地势第二、三级阶梯分界线

 
（2）R省区人口数量与重庆相近，但智能出行次数远低于重庆市，主要是因为（ ）
[image: go题库]
A.信息闭塞	B.气候湿热	C.地表崎岖	D.经济落后
[bookmark: question_853172479] 
5. 如图示意我国劳动人口增长率变化及未来趋势的预测，读图完成（1）～（2）题。  
（1）2015 年我国劳动人口增长率为（ ）
[image: go题库]
A.﹣4%	B.﹣7%	C.0%	D.5%
 
（2）2000年到2040年，我国劳动人口数量可能（ ）
[image: go题库]
A.逐年增加	B.逐年减少	C.先减后增	D.先增后减
[bookmark: question_853106943] 
6. 如图示意我国水资源分布，读图完成（1）～（2）题。
[image: go题库]  
（1）图示我国水资源的分布特点是（ ）
A.北多南少	B.地区分布不均	C.季节分配不均	D.东少西多
 
（2）解决图中水资源分布特点的主要措施是（ ）
A.节约用水	B.兴修水库	C.跨流域调水	D.防治水污染
[bookmark: question_853041407] 
7. 电影《攀登者》片头讲述了1960 年5月，中国珠峰攀登突击队四名队员向最难逾越的“第二台阶”发起冲击，并成功登顶。读图完成（1）～（3）题。  
（1）攀登队登顶的山峰属于（ ）
[image: go题库]
A.安第斯山脉	B.喜马拉雅山脉	C.阿尔卑斯山脉	D.大兴安岭
 
（2）攀登队面对的“第二台阶”海拔可能是（ ）
[image: go题库]
A.3500米	B.1314米	C.5354米	D.8690米
 
（3）攀登队面临的困难主要是（ ）
[image: go题库]
A.高温多雨	B.炎热干旱	C.高寒缺氧	D.昼长夜短
[bookmark: question_852975871] 
8.  2019年6月28日，位于山东枣庄台儿庄区涧头集镇的京杭运河万年闸复线船闸迎来试 通航，如图示意京杭运河路线，读图完成 15～17 题。
京杭运河北部不通航的主要原因是（ ）
[image: go题库] 
A.气候变暖	B.泥沙淤塞	C.支流稀少	D.地形平坦
[bookmark: question_852910335] 
9.  2019年6月28日，位于山东枣庄台儿庄区涧头集镇的京杭运河万年闸复线船闸迎来试 通航，如图示意京杭运河路线，读图完成 15～17 题。
京杭运河的开凿主要是由于我国（ ）
[image: go题库] 
A.大河大多东流	B.山区面积广大	C.地形复杂多样	D.季风气候显著
[bookmark: question_852844799] 
10.  2019年6月28日，位于山东枣庄台儿庄区涧头集镇的京杭运河万年闸复线船闸迎来试 通航，如图示意京杭运河路线，读图完成 15～17 题。
目前，与京杭运河关系密切的是（ ）
[image: go题库] 
A.西气东输	B.西电东送	C.北煤南运	D.南水北调
[bookmark: question_852779263] 
11. 2019年，欧洲科学家团队研究了一种可用于指示地震后发生更大规模地震可能性的系统。如图示意我国地震带分布，读图完成（1）～（2）题。  
（1）该系统如果在我国投入使用，可能布局在（ ）
[image: go题库]
A.海南省	B.黑龙江省	C.四川省	D.湖南省
 
（2）地震发生时，我们应该（ ）
[image: go题库]
[bookmark: bylh-option-container-2][bookmark: bylh-option-2]A.躲在小开间的角落	B.躲到大楼边上
C.躲到阳台上	D.乘普通电梯逃离

[bookmark: question_852713727] 
12. 如图示意我国电力构成，读图回答（1）～（2）题。
[image: go题库]  
（1）我国电力来源中，可再生能源占比最高的是（ ）
A.火电	B.水电	C.风电	D.太阳能发电
 
（2）下列电力都来源于清洁能源的是（ ）
A.风电、水电	B.火电、风电	C.火电、核电	D.火电、水电
[bookmark: question_852648191] 
13.  农业生产必须因地制宜，如图为我国某地区农业生产布局示意图，读图完成 22～23 题。
该地区有可能是我国的（ ）
[image: go题库] 
A.西北地区	B.东北地区	C.华北地区	D.珠江三角洲
[bookmark: question_852582655] 
14.  农业生产必须因地制宜，如图为我国某地区农业生产布局示意图，读图完成 22～23 题。
近年来，图中的稻田慢慢变成了蔬菜田，影响这种变化的因素是（ ）
[image: go题库] 
A.市场	B.气候	C.劳动力	D.交通
[bookmark: question_852517119] 
15. 如图示意我国某种农作物在三个地区的位置，读图完成（1）～（2）题。  
（1）该农产品可能是（ ）
[image: go题库]
A.柑橘	B.小麦	C.水稻	D.天然橡胶
 
（2）与②、③地相比，①地生产该农产品的有利条件是（ ）
[image: go题库]
[bookmark: bylh-option-container-4][bookmark: bylh-option-4]A.地势低平	B.降水丰沛	C.光照充足	D.热量丰富
[bookmark: 二综合题本大题共6小题共计50分]二、综合题（本大题共6小题，共计50分）
[bookmark: question_852451583] 
 图1示意我国土地利用类型分布，图2示意我国干湿地区划分，读图完成下列问题。
[image: go题库]  
（1）图1中，图例①代表________，图例②代表________，二者大致以________为界，这条分界线与我国________毫米年等降水量线及一月平均气温________℃等温线大致吻合。
 
（2）图1中，图例④代表________，其主要分布在图2中的________区，根据因地制宜原则，该类土地适合发展的农业部门是________。
[bookmark: question_852386047] 
 2017 年 10 月 30 日，近千名游客从哈尔滨登上开往三亚市的首趟“越冬专列”。如图示意“越冬专列”线路，读图完成下列问题。
[image: go题库]  
（1）哈尔滨所处省份的全称是________，三亚所处省份的简称是________。
 
（2）南昌至柳州，沿途隧道、桥梁较多的主要原因是________；________。柳州所在省区主要少数 民族是________。
 
（3）游客乘坐“越冬专列”由北往南依次经过了我国的东北平原、________、________、东南丘陵四大地形区，然后换乘轮船渡过________海峡，到达三亚。
[bookmark: question_852320511] 
 海南省南繁基地是我国农作物新品种培育基地之一，被誉为“国家种业硅谷”。如图示意海南岛农业分区，读图完成下列问题。
[image: go题库]  
（1）海南岛的地势特征是________，城镇分布规律是________。
 
（2）图例 A、B 表示水稻甘蔗分布区的是________，代表杂粮林业区的是________。
 
（3）海南岛地处我国温度带中的________带，作物熟制是________。
 
（4）夏季，南繁基地容易遭受的气象灾害是________。
[bookmark: question_852254975] 
 2019年9月18日，《求是》杂志发表习近平总书记重要文章《在黄河流域生态保护和 高质量发展座谈会上的讲话》，指出黄河流域是我国重要的生态屏障和重要的经济带。 如图示意我国河流分布，读图完成下列问题
[image: go题库]  
（1）黄河流域指的是 A、B 两条河流中________河流经区域，流域中的地形区甲是________。
 
（2）比较 A、B 两条河流水文特征的异同，各写一点。相同：________，不同：________。
 
（3）B 河的水能资源集中于________游河段，原因是________；________。
 
（4）黄河流域治理，最主要是治理________问题，其根本措施是在黄河________游河段开展水土保持综合治理，其中的措施之一是________。
[bookmark: question_852189439] 
 如图为我国高铁分布图，读图完成下列问题。
[image: go题库]  
（1）与普通铁路相比，高铁最突出的优势是________，我国高铁分布特征是________。
 
（2）京沪高铁沿途经过的省会城市和直辖市依次是北京、________、济南、________、上海。
 
（3）线路①与②交汇处的甲城市是________，它被誉为我国的“高铁心脏”，位于我国地势的第________级阶梯。
 
（4）线路③是沪深沿海高速铁路，该线路连接了________工业基地和________工业基地，两基地发展工业共同的优势条件之一是________。
 
 中国农业科学院副院长吴孔明带领全国的农业专家在东北平原上进行水稻良种良苗培 育，目的是为了产出更多的粮食。如图示意中国农产品主要产区建设规划，读图完成下列问题。
[image: go题库]  
（1）我国农产品主要产区集中分布在________（季风区/非季风区）。
 
（2）东北平原主产区水稻的生产得益于________的气候特征，科学家成功培育良种良苗体现了________对农业生产的影响。
 
（3）黄淮海平原主产区不利于水稻种植的主要原因是________，针对这个问题，培育良种良苗时应该注意________能力的培育。
 
（4）甘肃新疆主产区主要位于河西走廊和________山脉的山麓地带，其灌溉水源主要来自于山地降水和________。
 
（5）青藏高原未建立农产品主要产区，主要自然原因是________。
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